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          Comune di Morcote
PROGETTO EMOZIONI – Eventi 2005
Morcote Fotografia

Un circuito di eventi, un progetto inter-frontaliero che vuole abbattere le barriere regionali all’interno della Svizzera e quelle di confine con l’Italia e che vedrà coinvolti, tra gli altri, i comuni di Luino, Lugano, Caslano e Morcote.

L’ampio e ambizioso percorso contemplerà una serie di iniziative culturali finalizzate a far convivere la fotografia con espressioni artistiche come la musica, il teatro, la danza e la poesia….

Ed e’ proprio per il raggiungimento di questo obiettivo che il posto d’onore viene lasciato a 3 iniziative legate alla fotografia e Patrocinate dal Comune di Morcote:

la CONFERENZA
L’ARTE DELLA FOTOGRAFIA” - La Fotografia nell’Arte

a cura di : Mauro Fiorese
venerdì 25 marzo 2005 – dalle 10.oo alle 17.oo

la MOSTRA

POESIA VISIVA – mostra collettiva di Fotografia

Autori vari

Inaugurazione: venerdì 25 marzo 2005 alle ore 18.00

il WORKSHOP

“Poesia Visiva” – Workshop dei laghi tra Italia e Svizzera

a cura di: Keith Carter e Mauro Fiorese
dal 16 al 22 luglio 2005 

LA CONFERENZA, distribuita sull’intera giornata di venerdì 25 marzo 2005, affronterà il complesso e ancora poco esplorato mondo della fotografia Fine-Art.

Parlando di pezzo unico nell’epoca della riproducibilità, di tiratura e collezionismo, di business e conservazione Mauro Fiorese, autore e docente, cercherà di fornire strumenti utili a comprendere i ruoli e i valori caratterizzanti di questo mercato.

Tramite la visione e l'analisi di opere originali del fotografo di fama mondiale Keith Carter e di Mauro Fiorese stesso, la conferenza avrà anche il compito di fare da apripista agli eventi futuri ed introdurre, con dettagli informativi, il workshop che i due autori terranno nel mese di luglio.

Alle ore 18.00, inoltre, l'inaugurazione della mostra degli allievi del workshop dello scorso anno, svoltosi sul Lago di Garda, chiuderà l'intensa giornata.

“L’artista/fotografo (o il fotografo/artista) deve saper mettere in gioco se stesso tramite il suo lavoro e tramite una serie di scelte stilistiche e professionali (…).

Le sue opere devono essere caratterizzate da una serie di valori e requisiti tali da permettere loro di essere internazionalmente ed universalmente accettate dal mondo del collezionismo e dell’arte in genere:”  scrive Mauro Fiorese nel suo ultimo libro “Fotografia a sua immagine e somiglianza” – Ibiskos Editrice.

LA MOSTRA contiene 30 immagini di formato 30x40cm realizzate, da autori vari, sul Lago di Garda nell'estate 2004.

Il titolo "Poesia Visiva" anticipa l'approccio poetico della visione fotografica e dei linguaggi scelti dagli autori.

Le immagini raccontano, infatti, in maniera non documentaristica ma interpretativa i luoghi del Garda spaziando da Salò a Tremosine, da un giardino botanico ad una Villa.

TITOLO:


POESIA VISIVA - Mostra collettiva di Fotografia

LOCALITA':

Casa Comunale - Sala Sergio Maspoli





Riva da Sant'Antoni - MORCOTE (Svizzera)





Telefono  +41 (0)91- 996.00.00 oppure +41 (0)91- 996.11.20





E-mail municipio@morcote.ch




Per informazioni contattare: Walter Ghidini - walter.ghidini@tiscali.ch
INAUGURAZIONE:

25 marzo 2005 - ore 18.00

APERTURA:

dal 26/03/05 al 09/04/05

ORARI DI VISITA:

Sabato e Domenica: 10-12 e 14-20 





da Lunedi' a Venerdi' : 14-18

ENTRATA:


GRATUITA

IL WORKSHOP invece, della durata di una settimana, è pensato per tutti coloro che, fotoamatori evoluti o fotografi professionisti, desiderano rafforzare il proprio linguaggio espressivo e allargare il proprio modo di pensare la fotografia. 

I partecipanti verranno stimolati alla ricerca della semplicità compositiva e all'utilizzo della luce naturale tramite dimostrazioni pratiche, uscite in esterni, letture individuali di portfolio e discussioni sul lavoro di autori sia contemporanei sia storicamente riconosciuti.

Gli shooting fotografici verranno realizzati visitando meravigliosi luoghi come Bellinzona, Città dei Castelli – Patrimonio Unesco, Villa Carlotta e Villa Balbianello rispettivamente a Tremezzo e Lenno sul Lago di Como, la rinomata Bellagio ed altri….

I docenti sono:

Keith Carter, autore e docente di fama internazionale e Mauro Fiorese, autore e docente stimato e attivo nel panorama della fotografia contemporanea.

Il workshop si svolgerà dal 16 al 22 luglio 2005 a Morcote, perla del Lago di Lugano.

E’ a numero chiuso e le lezioni saranno in doppia lingua: Italiano e Inglese.

BIOGRAFIE degli AUTORI

Keith Carter è uno dei più noti nomi della fotografia Fine-Art/editoriale del panorama contemporaneo mondiale.

Le sue evocative immagini sono state pubblicate in otto libri tra cui, recentemente, Holding Venus, Twospirits, con Mauro Fiorese, e Ezekiel's Horse. Molto apprezzato come docente a livello internazionale, presiede la cattedra Walles Chair of Art alla Lamar University di Beaumont, Texas, dove ha inoltre ricevuto la più alta onoreficenza universitaria - il University Professor Award. 

Altri premi includono il Lange-Taylor Prize and due National Endowment for the Arts grants. Keith Carter ha esposto in più di 70 mostre personali in sei Paesi e le sue fotografie sono parte delle collezioni permanenti della George Eastman House, del Art Institute of Chicago e  del San Francisco Museum of Modern Art, per citarne solo alcune.

Il suo lavoro è rappresentato da:  Howard Greenberg Gallery, New York; Catherine Edelman Gallery, Chicago; McMurtrey Gallery, Houston e Debra Heimerdinger, San Francisco. 

Il suo sito è: www.keithcarterphotographs.com
Mauro Fiorese autore e docente stimato e attivo nel panorama della fotografia contemporanea.

Le sue immagini sono state pubblicate in diversi libri, tra cui Twospirits (Electa) con Keith Carter e HUMANA (Art&).

Di recente pubblicazione il saggio Fotografia a sua immagine e somiglianza (Ibiskos).

E’ docente ordinario del corso di Fotografia presso L’Accademia di Belle Arti di Verona e insegna Laboratorio di Linguaggio Fotografico all’Università di Verona.

Il suo lavoro pubblicato nel libro corpolibero, un progetto a lungo termine sul modo dell’ handicap, è stato inserito nella classifica TOP 100 World Photographers' list del Golden Light Award nel 1997.

Sue fotografie fanno parte di collezioni private e pubbliche, tra cui quelle del Museum of Fine Arts in Houston, Texas, del Centro Internazionale di Fotografia Scavi Scaligeri di Verona e della Bibliotèque Nationale de France di Parigi e ha esposto in Europa, Giappone, Canada e Stati Uniti. 

Il suo sito è: www.maurofiorese.it
Per informazioni e iscrizioni:

In Italia:  mauro.fiorese@fastwebnet.it - +39-02.66.88.789

In Svizzera: walter.ghidini@tiscali.ch - +41(0)-79.373.11.27

